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E2.6. Résistances équivalentes.

1. Alimentation suivant AB.

Lorsque le réseau est alimenté entre les points A et B, AB est un axe de symétrie pour les potentiels.

En A le courant principal se scindeentroisfoisi et en B arrive dorstroisfoisi.

Lorsquei arriveen F il se divise en deux parties égales car le chemin pour ralier B est identique du fait que
les points E et H sont au méme potentiel. Larépartition des différents courants dans le cube est alorsla
suivante :
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En suivant le chemin AFEB :
. § 5 85 b
Uip=Usr+ g+ Ugp = »i -|—1'"3 + mg =5rs = E?"Ss =E1HI
Larésistance équivaente du réseau est :
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2. Alimentation suivant AC.
Lorsque e réseau est alimenté suivant AC, le plan AFBC est un plan de symétrie des potentiels et le plan
GDHE un plan de symétrie entrée-sortie pour la distribution de courants.
Le courant principal se scinde en i dansles branches AD et AG et j dans labranche AF. En F le chemin pour
aler aupoint B est le méme car les points E et H sont au méme potentiel. En F le courant j se devise en
deux parties égales. Comme EHDG est un plan de symétrie entrée-sortie les branches EB et HB sont elles
aussi parcourues par un courant j/2. 1l Sen suit que les branches EG et DH ne sont parcourues par aucun
courant, ce qui revient adire que leréseau est ouvert entre E et G, et entre D et H.
Pour finir, la branche BC est parcourue par j et les branches GC et DC par i.
On peut donc simplifier le réseau selon lafigure suivante :
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Larésistance équivaente est telle que:
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Or:
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3. Alimentation suivant AD.
Lorsque I'alimentation seffectue entre les points A et D, le plan

AEBD est un plan de symétrie des

potentiels. D'autre part le plan passant par les milieux des segments AD et GC est un plan de symétrie

entrée-sortie pour la distribution de courants.

CommelespointsF et G sont au méme potentiel les branches AF et AG sont parcourues par le méme

courant i.
Labranche AD est parcourue par un courant j tel que | = 2i +j.

Commelad.d.p entre les points FE et GE est |laméme, |les branches FE et GE sont parcourues par des

courants de méme intensité k. La branche FH est elle parcourue
courant 2k. On obtient la distribution de courant suivante :

par un courant i - k et labranche EB par un
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Nous avons :
Usp=rj=r(I— 25 (A)
Sur le chemin AFHD :
Ump=rii+i—hk+d =r(3-Fk) (B}

En considérant lamaille FEBHF :

0=R(E+2k+k—(i— k) = k== (&)
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(C) = (B): Unp=r(3— <) :-g:%yfp (D)




D
(D) — (A): Uap=vri— EEB:;.D
On obtient finalement :
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Remarque : Il est possible d'utiliser le fait que les points F et G d'une part, H et C d'autre part, sont au méme
potentiel pour les relier entre eux afin de simplifier le réseau.



